

**Информация  
о работе ГБУ КЦСОН Мглинского района  
на 01.10.2020год**

В социальном обслуживании нуждаются граждане различных групп, но наиболее многочисленной категорией населения в общей численности клиентов являются граждане пожилого возраста, которых в нашем районе 4814 человек, при чем более половины из них нуждаются в предоставлении различного вида социальных услуг и одна из них предоставление социальных услуг непосредственно на дому. Эта форма социального обслуживания экономически выгодна и максимально приближена к нуждам конкретного человека. В 2-х отделениях социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов работают 23 человека, на 1.10.2020 года ими обслуживаются 186 человек, из них женщин – 151, мужчин – 35.

Из числа обслуживающихся инвалидов общего заболевания и инвалидов ВОВ – 74 человек.

В настоящий момент в отделении обслуживанием престарелых граждан и инвалидов занимаются 23 социальных работника. С ними регулярно проводились производственные совещания, инструктажи по вопросам охраны труда и противопожарной безопасности в целях профилактики несчастных случаев. Они, систематически навещая подопечных, чаще всего малоподвижных людей, в какой-то мере избавляют их от вынужденного одиночества. Социальные работники предлагают обслуживающим широкий набор услуг. Кроме гарантированных перечнем услуг, введены дополнительные социальные услуги. Дополнительные услуги получают – 176 человек.

В рамках национального проекта «Демография» Старшее поколение продолжается доставка людей старше 65 лет из удаленных населенных пунктов в медицинские учреждения для проведения медицинских осмотров. На 1.10.2020 г доставлено в ГБУЗ Мглинская ЦРБ 70 пенсионеров.

Внедрены в работу отделений социального обслуживания на дому ряд стационарно замещающих и инновационных технологий: Тревожная кнопка, Стационар на дому, Мобильная

библиотека,Школа безопасности граждан пожилого возраста и инвалидов,Посети больного в больнице и другие.

В отделении срочной социальной и консультативной помощи работают 2 человека: заведующая отделением и специалист.

Обслужено отделением на 1.10.2019г- 1260 человек. Оказано адресной социальной помощи малоимущим - 200 семьям на сумму 1838841 рублей, в т.ч. на газификацию личных домовладений - 1 семьи на сумму 3000 руб., на зубопротезирование - 12 человек на сумму 30600., на пожары - 5 семьям на сумму 70000 рублей. Заключили социальные контракты 13 семей,на сумму 700000 рублей.

Оформлено в дома-интернаты 3 человек. Из резервного фонда оказано денежная помощь 3 человекам на сумму 90000 рублей.

Выдаются справки малообеспеченным семьям -330, справки для получения социальной стипендии -105 справок, проводятся обследования по запросам управления и карточкам – 30 обследований.На основании приказа Департамента семьи,социальной и демографической политики Брянской области от 13.02.2020г №53 «Об утверждении порядке оказания государственной социальной помощи на возмещение затрат на замену непригодного газового оборудования малоимущим семьям, проживающим в индивидуальных жилых домах в » было обследовано около 500 семей,22 семьи получили возмещение на покупку оборудования в размере 400000рублей.

Отделение социальной помощи семье, женщинам и детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации предназначено для оказания комплекса услуг семьям и детям, нуждающимся в социальной поддержке.

Основными категориями населения, которые пользуются услугами отделения, являются: многодетные, неблагополучные, молодые, неполные семьи, семьи несовершеннолетних родителей.

На 1.10.2020 году в отделение обратилось 461 человек.

Проведено 476 консультаций различного характера.

14 многодетных семей получили удостоверения многодетной семьи, 113 многодетных семьи продлили статус многодетной семьи.

3 обучающихся в общеобразовательных школах и техникуме из многодетных семей пользуются правом бесплатного проезда в пригородном и внутрирайонном транспорте.

Проведено 157 обследований жилищно-бытовых условий проживания семей, оформлено 27 актов обследования семей, находящихся в социально-опасном положении, 5 актов – семьи «группы риска», 125 актов многодетных семей.

С несовершеннолетними и их родителями проведено 37 беседы воспитательного характера.

Сформирована база данных по всем категориям семей с детьми. Оформлены личные дела на многодетные, неблагополучные семьи с указанием основных проблем семьи, задач по социальной реабилитации.

34 остро нуждающимся семьям выданы вещи из банка вещей в виде одежды и обуви, школьно-письменные принадлежности получили 37 семьи к новому учебному году.

4 семьям оказана помощь в приобретении путевок в санаторий «Озерный». 8 детей из малообеспеченных семей поправили свое здоровье в центре реабилитации «Озерный», 7 – с сопровождением взрослых.

Несовершеннолетние из семей, находящихся в социально-опасном положении направлялись в кружки по интересам Центра детского творчества, спортивные секции.

1 безработному родителю оказали содействие в постановке на биржу труда с целью временного получения дохода в виде пособия.

Малообеспеченным безработным родителям, имеющим детей в возрасте от 2 до 14 лет включительно будет выдано 290новогодних подарков.

В целях дополнительной социальной поддержки семей с детьми принимали активное участие в проведении областных межведомственных акций «Семья», «Рождество за решеткой», «Семья - семье», операции «Подросток». Отделение является инициатором проведения благотворительной акции «Мир не без добрых людей», которая включает сбор взрослых и детских вещей, бывших в употреблении, игрушек и их распространение.

Помощь малоимущим гражданам носит комплексный характер. Сочетание выплат пенсионного фонда, денежной адресной помощи, реализация законов всех уровней сочетается с благотворительностью частных лиц и организаций. С 1 сентября по 1 октября в районе была объявлена акция «Наполни социальный погребок». Цель акции – повышение уровня жизни граждан пожилого возраста и инвалидов, нуждающихся в социальной

поддержке. Задача акции - оказание нуждающимся пенсионерам и инвалидам в подготовке к зимнему периоду . Всем пенсионерам, нуждающимся в сельскохозяйственной продукции, благодаря спонсору, председателю Попечительского Совета Центра А.А.Дробязко, доставлен картофель на дом-15 человек. Кроме этого, были обеспечены 56 пожилых людей одеждой и обувью.

В течении октября из фермерского хозяйства Кашликова Сергея Александровича, находящимся на обслуживании в Центре социального обслуживания и нуждающимся, была доставлена на дом морковь , свекла, капуста. В преддверии празднования Дня Освобождения Брянщины сентябрь месяц был объявлен Департаментом семьи, социальной и демографической политики месячником добрых дел, главной задачей которого было обратить внимание на проблемы ветеранов ВОВ. Особое внимание уделялось одиноко проживающим инвалидам. Силами социальных работников Центра обкашивались территории вокруг домов ветеранов, были убраны огороды, при необходимости покрашены заборы, вымыты окна и проделаны многие другие хозяйствственные работы.

Директор ГБУ КЦСОН  
Мглинского района



Л.В.Тужикова